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PO JA VA „AFEK TA“ U SA VRE ME NOJ  
TE LE VI ZIJ SKOJ PRO DUK CI JI

Ovo po gla vlje se na sta vlja na pri li ku za no va raz mi šlja nja ko je su se na met nu le na sim-
po zi ju mu na Uni ver zi te tu Na va ra pod na slo vom „Iden ti tet i ose ća nja u sa vre me nim te le vi-
zij skim se ri ja ma“. Ka ko be le ži Ana Mar ta Gon za les, „me dij ska kul tu ra po sta la je mo ćan či-
ni lac emo ci o nal ne dru štve no sti, ra đa ju ći no vu vr stu sop stva či ji od nos pre ma stvar nom 
ži vo tu kao da je vi še usme ren na ra ti vi ma i fik tiv nim ju na ci ma“. Na me ra ov de je ste da is tak-
ne od re đu ju će gle da lač ko is ku stvo u od no su na one du go več ne te le vi zij ske se ri je ko je su 
sre di šnje za kon cept Džej so na Mi te la o „kom plek sno sti te le vi zi je“ (2012–2013), no voj vr sti 
te le vi zij ske tek stu al no sti. Iz ne ti kom plek snost te oba ve ze i utka ti mi sli unu tar ose ća nja 
pred sta vlja od re đe ne me to do lo ške iza zo ve.

[...] Rad na pret po stav ka ovog po gla vlja je da raz li či ti ob li ci te le vi zij skih pro gra ma nu de 
le pe zu raz li či tih zna če nja i uži ta ka, bez sum nje iza zi va ju ći raz li či ta ose ća nja. Ipak, u vre me-
nu aka dem skog po vrat ka este tič kom po ten ci ja lu te le vi zi je (Ja cobs and Pe a cock), ovo po-
gla vlje is tra žu je ide ju od re đe nog „afek tiv nog“ gle da lač kog is ku stva ko je omo gu ća va kom-
plek sna te le vi zi ja u ob li ku „vr hun skih“, usme re no re kla mi ra nih se ri ja i se ri ja la ko ji nu di TV3. 
Za i sta, na sta vljam ne si gur no na pred i nu dim ide ju po ko joj se kven ce ono ga što na zi vam 
„tre nu ci afek ta“ sa či nja va ju bi tan struk tu ral ni prin cip ko ji odr ža va uklju če nost gle da la ca u 
se ri je du gog for ma ta i ši re ći li ne ar ne na ra tiv ne za ple te. Me đu sob ni od nos prin ci pa gra đe-
nja te le vi zij skih se ri ja dru gog for ma ta i „tre nu ta ka afek ta“ ne mo ra se uze ti kao re kur ziv na 
pe tlja iz me đu po tvr đe nih uspe ha te le vi zij skih se ri ja gra đe nih na ovaj na čin i pra vlje nja 
no vih se ri ja du gog for ma ta.

[...] Pod „afek tom“1 u gle da nju te le vi zij ske se ri je du gog for ma ta ozna ča vam neo bič no 
in ten zi van su sret u pro ce su di na mič kog me đu sob nog uti ca ja iz me đu ose ća nja i spo zna je 
ko je po kre će tek stu al na kom plek snost i bri ga o ži vo tu u sve tu, ka ko u kon tek stu fik ci je, 
ta ko i u kon tek stu gle da nja. [...]

Raz voj te le vi zi je i „tre nu ta ka afek ta“

Dok je te le vi zi ja u pro šlo sti od ba ci va na kao for ma ni ske umet no sti ko ja je „ma hom 
usme re na na za do vo lje nje ose ća nja“, ka ko to opi su je Post man (88–89), kom plek sna te le-
vi zi ja zah te va no va raz mi šlja nja na te mu svog po ten ci ja la. Da na šnje se ri je du gog for ma ta 

1 Kon cept „afek ta“ se u ovom tek stu na sta vlja na isto i me ni kon cept iz tek sto va Ba ru ha de Spi no ze, An-
ri ja Berg so na, te Ži la De le za i Fe lik sa Ga ta ri ja, te će se ko ri sti ti ter min tih au to ra. Vi de ti: Žil De lez, Fe liks 
Ga ta ri. „Per cept, afekt i po jam“. Šta je fi lo zo fi ja?, pre ve la s fran cu skog Sla vi ca Mi le tić. Srem ski Kar lov ci, 
No vi Sad: Iz da vač ka knji žar ni ca Zo ra na Sto ja no vi ća, 1995, str. 205–253. (Prim. prev.)
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zah te va ju vi sok ni vo po sve će no sti to kom du gih ča so va svog se rij skog pri ka zi va nja (se ri ja 
Po ro di ca So pra no [The So pra nos] tra je vi še od osam de set sa ti, a Iz gu blje ni [Lost] vi še od sto 
dva de set). Nji ho vi mno go stru ki tek stu al ni pa limp se sti ta ko đe zah te va ju pa žnju, tra že ći od 
gle da la ca da sve vre me bu du sve sni od je ka zna če nja. U Stu di ja ma te le vi zi je, „po gled“, ko-
ji je ra ni je opi si vao do mi nant no gle da lač ko od re đe nje te le vi zi je, do ve den je u pi ta nje an-
ga žo va njem ko je je slič ni je bi o skop skom „bu lje nju“, ali sa sop stve nim spe ci fič no sti ma i bez 
tek stu al nog de ter mi ni zma. Pro du že ni vre men ski okvir po se du je sop stve ne rit mo ve i ka-
pa ci tet za od la zak u pro šlost i bu duć no sti, kao i za pro me nu per spek ti ve, ka ko je Mi tel, 
iz me đu osta lih, de talj no po ka zao.

De li mič no zbog pro ce sa pro vi zi je ko ji je pri su tan kod se ri ja du žeg for ma ta, afek tiv ni 
uti caj je na po čet ku pri met ni ji od te le o lo škog na ra ti va jer kre a to ri se ri ja ne mo gu da zna ju 
da li sni ma ti jed nu ili se dam se zo na. U skla du sa ti me, na ra tiv ne struk tu re mo ra ju da bu du 
flek si bil ne, a sred stva mo ra ju da se pro na đu da se, uko li ko pro duk ci ja kre ne, na ra tiv ni okvir 
pro ši ri no vim obr ti ma i pre o kre ti ma. Zbog tog raz lo ga ka sni je pred la žem ide ju da su tra-
di ci o nal ni na ra tiv ni lu ko vi ma nje va žni u ovom ob li ku te le vi zi je. S vre me nom se, me đu tim, 
ver ni i pa žlji vi gle da o ci na gra đu ju mo guć no sti ma da raz u me ju umet nu te alu zi je i unu tra-
šnje re fe ren ce ko je iz ve šta va ju o „tre nu ci ma afek ta“. Da bi za dr ža li uklju če nost gle da la ca 
to kom du žeg vre men skog pe ri o da, „tre nu ci afek ta“ su pri sut ni u sa vre me nim te le vi zij skim 
se rija ma po put struk tu ral nog prin ci pa. Šta vi še, pro ces sa mo spo zna je, po ve zan u tra di ci o-
nal noj ari sto te lov skoj dra mi sa ju na kom, u ovom vi du te le vi zi je bli ži je gle da o cu. Če sto su 
vi še stru ke ne pri li ke ju nakâ te ko je pre pu šta ju gle da o ci ma pri li ku da sa mi stek nu uvid u 
tekst, a u tim pri li ka ma ka me ra se uspo ra va ra di pot pu nije spo zna je.

[...] Me đu tim, gu sto prot ka ni pri me ri te le vi zij skih se ri ja o ko ji ma će bi ti re či po ka za će 
po ten ci jal ko ji „tre nu ci afek ta“ ima ju ka da ne za vi se od po kre ta ča na ra ci je. Afek tiv ni tre nu-
ci ko ji se pro na la ze unu tar sa vre me nih se ri ja mo gu da po slu že raz li či tim ob li ci ma gle da nja 
ko ji se po ja vlju ju u di gi tal nim uslo vi ma.

Ilu stru ju ći „kul tu ru pri su stva“, mla de ge ne ra ci je su se na vi kle na in ter net, i ne sa mo da 
gle da ju te le vi zi ju pre ko in ter ne ta ume sto na uo bi ča je nom TV apa ra tu, već i isto vre me no 
raz go va ra ju vir tu el no sa svo jim pri ja te lji ma o sa dr ža ju ko ji pra te pu tem dru gih ure đa ja 
– ili dru gih pro gra ma na ure đa ji ma ko ji po dr ža va ju vi še plat for mi. Ka da je ne ko li ko pro-
zo ra otvo re no i po sta vlje no jed no po red dru gog na ekra nu di gi tal nog ure đa ja, to zah te-
va od re đen men tal ni ka pa ci tet za pra će nje vi še iz vo ra in for ma ci ja od jed nom. Osci li ra ju ći 
po kret iz me đu raz li či tih ekra na na me će kom plek snu di na mi ku, či me se po kre će ka pa ci tet 
gle da o ca da pra ti niz frag men tar nih sli ka na po de lje nom ekra nu, isto vre me no uda ljen i 
pri su tan. Mo gu će je da mla đe ge ne ra ci je raz vi ja ju ve šti ji ka pa ci tet per cep ci je, da le ko od 
ide je „po gle da“.

Rad ne u ro na uč ni ka Se mi ra Ze ki ja po tvr đu je da se sig na li sli ka pre no se do mo zga, a da 
ih po tom mo zak pre tva ra u zna če nje. U tom pro ce su, mo zak tra ži da „eli mi ni še sve što je 
ne po treb no ka ko bi iden ti fi ko vao pred me te i si tu a ci je u skla du sa nji ho vim bit nim i ne pro-
men lji vim od li ka ma“ (245). No, Ze ki pre po zna je da vi še ekra na u okvi ru di gi tal nih okol no-
sti ši ri – a s vre me nom mo že i da po ve ća – per cip tiv nu funk ci ju mo zga. Da su mi ra mo i 
pri me ni mo nje go va za pa ža nja: ka da je iz bor mo zga jed no sta van, kao što je u epi zo dič noj 
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na ra ci ji li ne ar nih se ri ja, već je po stig nu to ot kri će ne po zna ni ce. Ka da je mo zak sta vljen u 
kom plek sni ju si tu a ci ju, kao što je u du žim for ma ma te le vi zij skih se ri ja, on pro la zi kroz pro-
ces u ko jem se sva ko mo gu će re še nje/od go vor pred sta vlja kao jed na ko tač no. Mo zak ba-
ra ta mno go stru ko sti ma ta ko što pre po zna je mo guć nost po sto ja nja vi še od jed nog na či na 
da se raz u me ne ka si tu a ci ja. Isto rij ski gle da no, mo del li ne ar ne na ra ci je: za ple t–ra zre še nje 
iz gle da da po tvr đu je vla da ju ću te zu da je ljud ski mo zak pro gra mi ran ta ko da raz u me stva-
ri. Me đu tim, Ze ki jev za klju čak da mo zgu ne tre ba jed no tač no re še nje za bi lo ko ji pro blem 
otva ra mo guć nost dru ga či je vr ste per cip tiv nog ma pi ra nja ko ja je pri men lji va na post mo-
der ne ob li ke frag men tar nih i ne li ne ar nih post na ra ti va.

U svom ključ nom de lu Post dram sko po zo ri šte (Post dra ma tisches The a ter), Hans-Tis Le man 
(Hans-Thi es Leh mann)2 na vo di ne ko li ko ka rak te ri sti ka ten den ci je iz 1960-ih, po me ra nja od 
„dram skog po zo ri šta“ ka „post dram skom po zo ri štu“, me đu ko ji ma je i „te melj ni po mak s 
dje la na do ga đaj“ (77), po ten ci ra nje vi zu el ne pred sta ve nad ver bal nim tek stom i ne li ne ar-
nim na ra ti vom bez ka dro va ko ji tvo re smi sao. [...] 

Me đu tim, Le man go vo ri da je na te le vi zi ji „va žna story, već za to što se ni šta ne tre ba 
dva put gle da ti, ne go se mo že kon zu mi ra ti ne ki dru gi pro iz vod“ (97). Od jek za sta re lih po-
gle da na me di je ko ji se emi tu ju na ekra nu do ka zu ju ove sta vo ve. Jed no krat no gle da nje 
vi še ni je slu čaj kod te le vi zij skih se ri ja du gog for ma ta kod ko jih je cir ku la ci ja DVD di sko va, 
kao i mo guć nost di gi tal nih teh no lo gi ja da se iz no va gle da ju, pro me ni la na vi ke gle da la ca i 
ras po red gle da nja na go re na ve de ni na čin. Ob ja šnja va ju ći po ja vu „tre nu ta ka afek ta“, pred-
la žem da je, prem da li ne a ran na ra tiv ni ka ko ni je od ba čen iz te le vi zij skih se ri ja, ma nje bi tan 
u te le vi zij skim se ri ja ma du gog for ma ta. Pri me nju je se Le ma no va kon struk ci ja „sta nja“ ili 
„scen ske di na mi ke“ iz post mo der nog po zo ri šta. Za i sta, ovo za so bom po vla či po sve ći va nje 
gle da nju ko je pri vla či i odr ža va niz „tre nu ta ka afek ta“, pre ne go mo guć nost pra će nja na-
ra tiv nog po go na. [...]

Pre mi jer ka

U de se toj epi zo di dru ge se zo ne se ri je Pre mi jer ka (Bor gen, DR1, 2010–2013) pod na slo vom 
„Van red na opa ska“ (“En bem ærk nin gafsær lig ka rak ter”), ključ ni „tre nu tak afek ta“ u ovom 
kon tek stu do la zi na kra ju epi zo de i ce le se zo ne, ka da pre mi jer ka Bir gi te Ni borg ras pi su je 
op šte iz bo re u Dan skoj. Me đu tim, na mno go na či na, ovo je tre nu tak na ra tiv ne kul mi na ci je: 
ne po znat is hod pred lo že nih iz bo ra i po znat na sta vak se ri je Pre mi jer ka u tre ćoj se zo ni spre-
ča va ju bi lo ka kav ko na čan ose ćaj kra ja. Ume sto to ga, na gla ša va ju se dvo smi sle nost i ten-
zi je u dve uko re nje ne na ra tiv ne ni ti.

Ilu stru ju ći još jed nu od li ku „kva li tet nih“ te le vi zij skih se ri ja – una kr sno upu ći va nje na 
jav no i pri vat no is ku stvo – pri mar ni luk ove epi zo de uklju ču je va žnu od lu ku pre mi jer ke 
Ni borg da se pri vre me no po vu če ne bi li mo gla bo lje da se bri ne o svo joj pro ble ma tič noj 

2 Vi de ti: Hans-Thi e sLeh mann. Post dram sko ka za li šte, s ne mač kog pre veo Ki ril Mi la di nov. Za greb: Cen tar 
za dram sku umjet nost; Be o grad: TkH– Cen tar za te o ri ju i prak su iz vo đač kih umet no sti, 2004. Ci ta ti iz 
ovog de la da ti su iz na ve de nog pre vo da, a bro je vi u za gra da ma uz ci ta te ozna ča va će bro je ve u pre vo-
du. (Prim. prev.)
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ćer ci, ti nej džer ki Lo ri. Se kun dar ni luk epi zo de pra ti po tragu za no vim sta nom dvo je bu du-
ćih su sta na ra, Ka spe ra Ju la, jed nog od pre mi jer ki nih naj bli žih sa vet ni ka, i Ka tri ne Fon smark, 
fri len ser ke ko ja ra di kao re por ter ka za Dan sku te le vi zi ju. Sva ki od ovih na ra ti va je po sta vljen 
u kon tekst sa vre me nih dru štve nih pi ta nja i mno go broj ne pa ra le le iz me đu njih do pri no se 
gu stoj i slo je vi toj tek stu al no sti ko ja do ča ra va „tre nu tak afek ta“. Ti aspek ti do zi va ju ži vot u 
sa vre me nom sve tu.

In te lek tu al no-emo tiv ni kon flik ti se pro na la ze u od lu ci pre mi jer ke Ni borg i nje nog otu-
đe nog su pru ga Fi li pa da sme ste Lo ru na psi hi ja trij sko le če nje u pri vat nu kli ni ku u istom 
tre nut ku ka da pre mi jer ka po ku ša va da „pre i spi ta si stem so ci jal ne po mo ći u Dan skoj“ i 
„osna ži si stem so ci jal ne po mo ći či ne ći ga ne za vi snim od pri vat nog osi gu ra nja“. Po li tič ki 
stav pre mi jer ke o zdrav stve noj i so ci jal noj po mo ći je an ti te za po li ti ci bri tan ske kon zer va-
tiv ne vla de da po bolj ša pri vat nu zdrav stve nu za šti tu i sma nji isto rij ski va žan si stem Na ci-
o nal ne zdrav stve ne za šti te pru ža ju ći bes plat nu ne gu svi ma ko ji ma je to neo p hod no. Iz tog 
raz lo ga po sto ji od re đen od jek sva ko dnev nog ži vo ta kod bri tan skih gle da la ca. To što Ni bor 
gra di pro tiv svo je sop stve ne po li ti ke i ube đe nja ne bi li is ko ri sti la pri vat ne usta no ve u svr-
hu ono ga što se či ni kao naj bo lje za nje nu ćer ku do dat no is ti če in te lek tu al no-emo tiv ne 
ten zi je, ka ko za ju na ke u sve tu te le vi zij ske fik ci je, ta ko i za gle da o ce u stvar nom sve tu ko ji 
su uklju če ni u pre go vo re pri vat ne i jav ne sfe re.

Pa ra lel ne ten zi je su oči gled ne i u se kun dar nom na ra tiv nom lu ku. Sit ne, ali ne pre kid ne 
ne su gla si ce iz me đu Ka spe ra i Ka trin po vo dom ku po vi ne pre ve li kog i pre sku pog sta na is-
pli va va ju na po vr ši nu kao po ka za te lji du bljeg pro ble ma. Za Ka trin, svr ha ozbilj ne ve ze je 
do bi ja nje de ce, dok je Ka sper, usled ne raz ja šnje ne tra u me iz de tinj stva i mo gu ćeg zlo sta-
vlja nja od stra ne oca, strikt no pro tiv de ce.

Po se tiv ši maj ku, ko ja je za tvo re na u sta rač kom do mu jer pa ti od de men ci je, Ka sper ipak 
ose ća da se po mi rio sa njom i shva ta da ni ka da ne će sa zna ti isti nu o svom ocu. Od lu ču je 
da na sta vi i, ge stom pu nim zna če nja, skla nja Ka tri ni ne pi lu le za kon tra cep ci ju. Si tu a ci ja je 
pot cr ta na do dat nom iro nij skom či nje ni com da je ona upra vo do bi la po nu du za sta lan po-
sao ko ju je du go če ka la od še fa te le vi zij ske sta ni ce sa ko jim je od u vek bi la u sva đi, ali sa 
ko jim je po sti gla do go vor – mu nje vit do go vor sa nje go ve stra ne – da ga ne će iz ne ve ri ti 
ostav ši u dru gom sta nju. Sto ga, ia ko se fra za „van red na opa ska“ iz na slo va epi zo de pri mar-
no od no si na zva nič nu ob ja vu ras pi si va nja iz bo ra u skup šti ni, ona ima i vi še dru gih od je ka. 
Još jed na obič na opa ska, „pre sta će mo da ko ri sti mo pi lu le“, ko ja se od no si na Lo ri ne an ti-
de pre si ve, is po sta vlja se kao iro nič na su šti na dru gog to ka ba vlje nja dru štve nim od no si ma 
u ovoj epi zo di.

Od nos pri vat nog i pro fe si o nal nog ži vo ta, sa po seb nom pa žnjom na po lo žaj žena, ključ-
na je bri ga ce le se ri je Pre mi jer ka, a ov de se oči tu je u obe glav ne pri če. He sel bo, vo đa opo-
zi ci o ne par ti je, ko ri sti pri li ku da u te le vi zij skom in ter vjuu, u ko jem pre mi jer ka Ni borg od-
bi ja da uče stvu je, pro fi ti ra na nje nim di le ma ma. On ih pred sta vlja kao ne po god nost že na 
da oba vlja ju vi so ke po li tič ke funk ci je. Slič no to me, upr kos svo jim žu strim no vi nar skim 
sta vo vi ma, Ka tri ni ne am bi ci je bi va ju osu je će ne od stra ne mu ška ra ca u si tu a ci ja ma ko je ona 
ne mo že da kon tro li še. Sva ta kom plek snost – a ra di se o sta vo vi ma, kao i o ose ća nji ma – 
po ja ča va „tre nu tak afek ta“.
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Ovaj tre nu tak do la zi ka da pre mi jer ka Ni borg, na kon što ostva ri te snu po be du za kraj nji 
sta di jum svo jih re for mi so ci jal ne za šti te, neo če ki va no mo li pred sed ni ka pred sed ni štva da 
iz ne se van red nu opa sku. Skup šti na je za te če na, a po sla ni ci ko ji su kre nu li da iz la ze, kao i 
pri sut ni no vi na ri, žu re da se vra te na svo ja me sta. Ka da se svi sme ste, Ni borg, u go vo ru 
du gom mi nut i pe de set se kun di, pr vo pod se ća na pr ve če ti ri že ne ko je su po sta le po sla ni-
ce u dan skoj skup šti ni 1918. go di ne. Ona na sta vlja i ras pi su je iz bo re ko ji ne tre ba da od lu-
če da li su že ne po god ne da oba vlja ju vi so ke po li tič ke funk ci je, već ko će naj bo lje vo di ti 
Dan sku u bu duć no sti.

„Tre nu ci afek ta“, ka ko je ra ni je is tak nu to, po zi va ju gle da o ce da či ta ju re ak ci je raz li či tih 
ju na ka fik tiv nog sve ta kao što to či ne i pro ta go ni sti. Pro me na uglo va iz ko jih se po sma tra 
pre mi jer ka Ni borg u to ku ka dra se kom bi nu ju sa ka dro vi ma re ak ci ja mu ška ra ca i že na u 
skup šti ni i van nje, uklju ču ju ći Ka spe ra i Ka trin ko ji če ka ju u ho lu. He sel bo je na mr go đen, 
ali mno ge že ne iz nje go ve stran ke skri va ju osme he ili se otvo re no sme še. Prem da je Ka trin 
do šla da se sret ne sa Ka spe rom, ona je, uz tu žan iz raz li ca, pri mo ra na da se vra ti svom po-
slu i is tr ča va iz ka dra po što je oba ve šte nje pre mi jer ke Ni borg udar na vest. Pri me tan je i 
„po bed nič ki ka dar“ pre mi jer ke sa ka rak te ri stič nim osme hom ko ji joj na bo ra nos, ali ka me-
ra pre la zi pre ko ce le sce ne ta ko da se svi na ve de ni slo je vi do pri no se tre nut ku.

Moj ar gu ment po vo dom gle da la ca u ovom kon tek stu je taj što nji ma ni je do pu šte no 
jed no stav no gle di šte, bez ob zi ra na nji ho ve lič ne sta vo ve ili ve ro va nja, jer su sve pri sut ne 
per spek ti ve ve ro do stoj ne i re la tiv no sa o se ćaj ne. Od bi ja nje se mi ot skih i na ra tiv nih kra je va 
is klju ču je bi lo ka kvu jed no stav nu iden ti fi ka ci ju sa sta vo vi ma pro ta go ni sta kao što je to 
mo gu će u mejnstrim te le vi zij skim se ri ja ma (na pri mer, In spek tor Mors [In spec tor Mor se] i 
Po a ro [Po i rot]). Sto ga gle da o ci ima ju po ziv da se uhva te uko štac sa me ša vi nom sta vo va i 
ose ća nja ko ji bi mo žda mo gli da uz dr ma ju nji ho vo po sto ja nje u sve tu.

U mom lič nom slu ča ju, afek tiv ni tre nu tak do zi va kon fu zi ju ko ju ose ćam po vo dom rav-
no te že iz me đu po sla i po ro di ce (uklju ču ju ći i ulo gu de ce) ko ju ose ćam či ta vog ži vo ta, 
ulo gu že ne u mo der nom vre me nu, ugnje ta va nje pa tri jar ha ta sa ko jim se ne sla žem, ali 
či je su de lo va nje (kao sta ri ji uprav nik i mu ška rac) ni sam od bi jao. Na me ta ni vou, afek tiv ni 
tre nu tak uklju ču je pre i spi ti va nje uče šća u struk tu ra ma, ne sa mo mog, već i dru gih lju di, 
na ro či to že na.

[...] Mo ja na me ra ov de je bi la da po kre nem no vo vred no va nje po ten ci ja la od re đe nih te-
le vi zij skih se ri ja mar ki ra njem nji ho vih tek stu al nih od red ni ca i kul tu ro lo ških pri li ka ko je omo-
gu ća va ju „tre nut ke afek ta“ kao od li ke mo de la sa vre me nih te le vi zij skih se ri ja. Neo p hod no je 
po dr ža ti uspeh i po ten ci jal te le vi zij skog me di ja u ko jem se na la ze pre o sta le pred ra su de. Ako 
se, pre ma za sta re lom ka ri ki ra nju, film ba vi sno vi ma i sna žnim emo ci ja ma, a po zo ri šte ide ja ma 
i de ba ta ma, te le vi zij ske se ri je du gog for ma ta bi mo gle da cr pe sna gu iz oba.

Iz vor nik: Ro bin Nel son, “The Emer gen ce of ‘Aff ect’ in Con tem po rary TV Fic ti ons”, Emo ti ons in 
Con tem po rary TV Se ri es, ur. Al ber to N. García (Pal gra ve Mac Mil lian, 2016), str. 26–51.

(S en gle skog pre veo Dra gan Ba bić)


